

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
ГОМЕЛЬСКАЯ ТАМОЖНЯ

ПРОТОКОЛ  
21.12.2023 № 5-ОКС  
г. Гомель

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета при Гомельской таможне

Председатель Совета – А.А.Мисюченко  
Секретарь – К.В.Козлова

Участвовали: члены общественно-консультативного (экспертного) совета при Гомельской таможне (далее – Совет), представители членов Совета (список прилагается)

Повестка заседания:

1. Совершение таможенных операций в отношении товаров для личного пользования.

Докладчик: Новицкий С.В., исполняющий обязанности первого заместителя начальника таможни, начальник отдела организации таможенного контроля – заместитель Председателя Совета

2. Исчисление и уплата таможенных пошлин, налогов при перемещении через таможенную границу Евразийского экономического союза товаров для личного пользования.

Докладчик: Рыбаков С.В., начальник отдела таможенных платежей

3. Анализ правонарушений, выявленных сотрудниками таможни за 9 месяцев 2023 года. Основные виды правонарушений.

Докладчик: Швед О.И., начальник отдела таможенных расследований

4. Согласование членами общественно-консультативного (экспертного) совета при Гомельской таможне Плана работы общественно-консультативного (экспертного) совета при Гомельской таможне на 2024 год.

Докладчик: Козлова К.В., главный инспектор юридического отдела (секретарь Совета)

5. Разное.

**ПРОИНФОРМИРОВАЛ:**

По первому вопросу информацию предоставил исполняющий обязанности первого заместителя начальника таможни, начальник отдела организации таможенного контроля – заместитель Председателя Совета Новицкий С.В.

Участники Совета проинформированы об основных положениях Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 20 декабря 2017 г. № 107 «Об отдельных вопросах, связанных с товарами для личного пользования», Указа Президента Республики Беларусь от 21 июля 2014 г. № 360 «О перемещении товаров для личного пользования» а также иных актах, составляющими право Евразийского экономического союза (далее - ЕАЭС).

Доведена информация, о совершении таможенных операций в отношении товаров для личного пользования в местах их перемещения через таможенную границу ЕАЭС либо в таможенном органе государства-члена ЕАЭС на территории которого проживает физическое лицо, которое может выступать декларантом таких товаров.

Обращено внимание, что в местах совершения таможенных операций таможенным органом обеспечивается возможность ознакомления физических лиц с информацией, необходимой для таможенного декларирования товаров для личного пользования. Внимание членов Совета обращено на товары, перемещаемые физическим лицом которые не относятся к товарам не для личного пользования. Приведены примеры.

Разъяснено, что в случае наличия товаров для личного пользования, подлежащих декларированию, физическое лицо при оборудовании пункта пропуска системой двойного коридора – избирает «красный» коридор и подает пассажирскую таможенную декларацию должностному лицу. В пунктах пропуска, в которых система двойного коридора не применяется – подает пассажирскую таможенную декларацию должностному лицу таможни до пересечения линии завершения таможенных операций.

Дополнительно, члены Совета проинформированы, о нормах Указа Президента Республики Беларусь от 25 сентября 2023 г. № 297 «О государственном учете и эксплуатации гражданских беспилотных летательных аппаратов». В частности, что физическим лицам запрещается ввоз на территорию Республики Беларусь, хранение, оборот, эксплуатация и изготовление гражданских беспилотных летательных аппаратов (БЛА) и авиамоделей, а также использование воздушного пространства гражданскими БЛА.

**РЕШИЛИ:**

Представленную информацию принять к сведению.

**ПРОИНФОРМИРОВАЛ:**

По второму вопросу информацию предоставил начальник отдела таможенных платежей Рыбаков С.В. (доклад прилагается).

Участникам заседания доведена информация о единых ставках таможенных пошлин, налогов по категориям товаров для личного пользования на таможенную территорию Союза, а о товарах для личного пользования, в отношении которых подлежат уплате таможенные пошлины, налоги, взимаемые в виде совокупного таможенного платежа. Приведены примеры.

В целях оказания поддержки инвалидам, многодетным семьям и семьям, воспитывающим детей-инвалидов Указом Президента Республики Беларусь от 10 апреля 2019 г. № 140 «О возмещении таможенных пошлин, налогов» предусмотрено возмещение инвалидам I или II группы, родителям (усыновителям, удочерителям) в многодетных семьях или детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, опекунам (попечителям) детей-инвалидов в возрасте до 18 лет 50 процентов таможенных пошлин, налогов, подлежащих уплате при ввозе на территорию Республики Беларусь транспортных средств для личного пользования, за исключением водных и воздушных судов (далее – возмещение). Было отмечено, что возмещение производится однократно в течение года физическим лицам, постоянно проживающим на территории Республики Беларусь.

**РЕШИЛИ:**

Представленную информацию принять к сведению.

**ПРОИНФОРМИРОВАЛ:**

По третьему вопросу информацию предоставил начальник отдела таможенных расследований Швед О.И. (доклад прилагается).

Доведена информация о результатах анализа выявленных сотрудниками таможни за 9 месяцев текущего года административных правонарушений.

С учетом возросшего санкционного давления недружественных стран в Республике Беларусь, в целях безопасности страны, издан ряд законодательных актов ограничивающий как ввоз так и вывоз товаров за пределы Республики Беларусь.

Дополнительно, начальником отдела таможенных расследований было обращено внимание на срок подачи статистической декларации, которых в соответствии с подпунктом 1.2 пункта 1 Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 14 сентября 2020 г. № 533 «О статистическом декларировании товаров» не изменился.

Также были озвучены факты осуществления внешнеторговой деятельности без оформленных в установленном порядке разрешительных документов.

**РЕШИЛИ:**

Представленную информацию принять к сведению.

**ПРОИНФОРМИРОВАЛ:**

По четвертому вопросу Козлова К.В., главный инспектор юридического отдела (секретарь Совета), на рассмотрение членов Совета представила проект Плана работы общественно-консультативного (экспертного) совета при Гомельской таможне на 2024 год с учетом предложений, поступивших от республиканского унитарного предприятия «Производственное объединение «Белоруснефть». Все участвовавшие члены Совета проголосовали единогласно «за» за голосование проект Плана работы общественно-консультативного (экспертного) совета при Гомельской таможне на 2024 год в представленной секретарем Совета редакции.

**РЕШИЛИ:**

Согласовать и утвердить начальником таможни – Председателем Совета представленный на обсуждение проект Плана работы общественно-консультативного (экспертного) совета при Гомельской таможне на 2024 год.

Отв.: Козлова К.В.

Срок: 29.12.2023

**РАЗНОЕ:**

Дополнительно, в рамках общественно-консультативного (экспертного) Совета при Гомельской таможне, начальником отдела информационной безопасности и автоматизации таможенных операций Музыкиным И.Н., до субъектов хозяйствования доведена информация о ходе работы по предоставлению удаленного доступа к системе учета товаров уполномоченных экономических операторов.

Председатель Совета

 А.А.Мисюченко

Секретарь Совета

 К.В.Козлова